



互联网+外科手术，展示硬核实力

济宁市第一人民医院“博鳌外科手术直播周”开启

本报济宁11月2日讯(记者于伟 通讯员周静)2日，“博鳌外科直播时刻”开幕式在济宁市第一人民医院举行，该院正式启动外科手术直播周活动。届时，济宁市第一人民医院将组织十余个外科团队，以“互联网+外科手术”模式，面向全国直播手术全过程，上演一场学术交流盛宴。

“外科手术是技术和艺术相结合的完美呈现，一台成功的手术不仅可以看到精准医学、微创医学，更关键的是可以看到团队精神的完美体现。”济宁市卫生健康委党委委员、济宁市第一人民医院党委书记、院长孙树印在致辞中说，博鳌外科手术直播周是近年来济宁市第一人民医院外

科人的一次盛世，更是“市一院外科人”的一次集体亮相。以“互联网+外科手术”的传播模式，展示硬核实力，推动技术下沉，同时为广大医务人员提供一个学习交流切磋的平台，最终更好地为患者服务，以实际行动展示好卫健人的风采。

据悉，“博鳌外科直播时

刻”运用数字化技术，以“直播+外科手术”的方式，打造了外科学术交流的广阔平台，在线上实现了医生之间、团队之间、医院之间的学术分享和专家互动。作为山东省区域医疗中心，济宁市第一人民医院经过几代人的努力，积累了丰富的经验，也培养出了一批优秀的外科人才，发展了一系列

全省和国内领先的学术学科。

直播周期间，济宁市第一人民医院十余个外科专业技术团队将轮流登“台”亮相，全面展示济宁市第一人民医院外科系统的实力，助力济宁外科技术发展的同时，也让患者享受到更多医疗技术进步所带来的红利。

任城区康复救治联盟儿童康复实用技术培训班开班

系统化培训，为儿童精准康复助力



培训会现场。

本报济宁11月2日讯(记者孔茜 通讯员康宇)为进一步提升区域残疾儿童康复机构规范化建设水平及康复服务能力，10月30日上午，由济宁市任城区残疾人联合会主办，济宁市第二人民医院承办的任城区创建全省残疾预防综合试验区培训班、任城区康复救治联盟儿童康复实用技术培训班正式开班，来自各镇街道残疾人专职干事及各定点康复机构业务骨干参加了此次培训。

“残疾儿童是康复效果最明显，社会最关注、最具有抢救性康复价值的群体，残疾儿童康复是投入相对较小、成效相对较大，可以从根本上改善儿童未来生存状况的举措。”济宁市任城区残疾人联合会副理事长袁计鹏在开班仪式上表示，康复是残疾儿童改善或补偿身体功能，提高生活自理、学习和社会交往能力的重要途径。在0-6岁对残疾儿童开展抢救性康复，不仅可以减轻残疾程度，预防并发症和继

发性残疾，还可以最大限度得补偿生理上和心理上的缺陷，并为其入学、就业、融入社会创造条件。

培训中，市级康复技术专家以脑瘫儿童康复治疗、术后矫正、儿童肘关节损伤术后康复等为内容进行了集中授课与指导，同时，针对学员康复服务实践中存疑问题进行了深入交流和详尽讲解，精准实施答疑解惑。与会人员纷纷表示，此次培训不仅是专家传道授业的课堂与平台，更是学习和了解最

新技术进展的绝佳机会。

“本次培训班旨在帮助康复专业医务人员及残疾人专职干事了解更多的儿童康复诊治及实用技术应用。”济宁市第二人民医院康复科主任王华斌称，为使授课内容更加系统化、实用化，其培训内容紧紧围绕各康复培训机构突出困难问题，细分五大课题予以现场讲解，可使参会人员及时掌握儿童康复实用技术新知识，提升儿童康复治疗技术水平。

据了解，济宁市第二人民医院康复医学科是市级重点学科，始终坚持以现代康复医学

为主导，将现代康复技术与临床医学、祖国传统医学紧密结合，形成了以患者为中心的多学科的康复团队工作模式，其现代康复医学体系，可满足不同疾病、不同层次患者的康复需求。

“我们相信，这次培训班必将成为交流经验成果，增进合作的重要学术平台，必将有力推动任城区儿童康复治疗专业发展。”济宁市第二人民医院党委书记武文华表示，医院作为承办单位，将继续发挥任城区医疗行业龙头作用，为进一步实施残疾儿童精准康复、提升服务能力助力。

助健康走进校园 让预防普及课堂

本报济宁11月2日讯(记者李锡巍 通讯员张启杜岐杭)

11月2日，汶上县刘楼卫生院以组织临床医师进校园为中小学生健康查体为契机，开展了健康教育知识课堂，进一步提高中小学生自我保护意识，强化中小学生身心健康教育。

健康知识小课堂上，授课专家通过教学和现场互动，把健康教育融入学校教育环节，加强中小学生对疫情防控和健康知识在基层开枝散叶，惠及于大众。

意识和健康素养，引导学生树立正确健康观，促进学生身心健康全面发展。

针对辖区内较多中小学生为留守儿童的情况，健康教育进课堂除了增强学生自身健康知识水平，帮助其建立良好的生活习惯和方式，让外出务工父母放心外，还通过学生向家中老年人普及疫情防控和健康素养的重要知识。两者相辅相成，让疫情防控和健康知识在基层开枝散叶，惠及于大众。

邹城市人民医院完成首例无痛胃镜直视下“食管支架置入术” 小支架为患者撑起“生命通道”

本报济宁11月2日讯(记者孔茜 通讯员陈伟 任娟)近日，邹城市人民医院胸心外科联合内镜中心、麻醉科，成功为一老年患者实施了无痛胃镜直视下“食管支架置入术”，填补了该院的此项技术空白。

邹城市的王大爷是一位60多岁的老人，半月前因吞咽困难等不适症状到外地医院就诊，经胃镜等检查发现患上食道癌，进食时有严重梗阻，且已无手术指征，家人既悲伤又失落，无奈返回邹城市人民医院胸心外科继续治疗，此时，老人因病导致不

能进食，仅靠静脉输液维持生命，连日常吃一口饭、吞一口水都成了奢望，家人是看在眼里疼在心里。

为减轻老人痛苦，改善生活质量，医院胸心外科医师多次开展讨论后决定为老人实施“经无痛胃镜下食管支架置入术”，通过对症“架桥”，缓解老人的痛症，科室与其家人深入沟通并完善术前检查后，在该院内镜中心、麻醉科、胸心外科医师及内镜中心护士密切配合，精心施术，顺利完成手术，支架一次性“搭桥”成功，经过术后4小时的

严密观察和禁食后，老人已能进食流质食物，呛咳、吞咽困难等症状消失，大大改善了生活质量，为进一步治疗争取时机。

“食道支架置入术是一项微创技术，具有无痛、安全、有效的特点。”手术医师、科室副主任刘现海称，临幊上主要应用于食管癌导致食管狭窄、吞咽困难、食管癌术后吻合口狭窄、食管气管瘘等，对食管终末无法进食的患者能起到立竿见影的效果，术后当天就能进食，帮助患者赢得更多的生存时机，达到缓解痛苦、改善生活质量的目的。

本报济宁11月2日讯(记者李锡巍 通讯员李璐璐)

日前，为积极有效开展新冠肺炎疫情防控工作，强化应急处理流程及提升医护人员处置能力，汶上县军屯卫生院在院长高立的统一安排部署下，组织预检分诊、发热门诊、辅助科室等相关科室在医院发热哨点进行了对疑似患者的发现、隔离、报告、个人防护及消杀的疫情防控应急演练。

应急演练现场对个人防护、如何穿脱防护服、消杀等工作进行了规范指导，并模

拟患者从疫情区回来后，有发热状况，登记人员随即对其进行仔细的身份核对和记录、隔离，按照专业规范进行咽拭子采集和血液样本的标准采样、生成疫情报告、转运等。

军屯卫生院院长高立表示，本次演练加强了各部门的组织协调，提高了应急处理能力，也通过演练及时查找出不足。医院将继续完善疫情防控机制和应急预案，强化应急处置措施，时刻保持警戒状态，切实做好新冠肺炎疫情常态化防控工作。